

7.48吨! 我国海关破获近年来最大规模象牙走私案

新华社 刘红霞

海关总署15日宣布,海关缉私部门近期侦办一起特大象牙走私案,现场查获7.48吨象牙。这是海关缉私部门近年来自主侦查一次性查获象牙数量最大的案件。

海关总署副署长、全国打击走私综合治理办公室主任胡伟当天在新闻发布会上介绍,3月30日,海关总署指挥黄埔海关缉私局,在合肥、南京、北京、福州、青岛海关缉私局和

地方公安机关的支持配合下,出警238人,分为36个行动小组在多地展开收网行动,一举抓获20名犯罪嫌疑人,查获2748根象牙,合计7.48吨。

这起特大象牙走私案实现人赃俱获。海关总署缉私局局长孙志杰告诉记者,海关缉私会出现“打到货没抓到人、抓到人没打到货”的情况,这次行动一举抓获20名犯罪嫌疑人,全链条摧毁了一个长期专门走私象牙的国际犯罪集团。

据介绍,该犯罪集团在非洲尼日利亚等国收购大量象牙,通过非设关地偷运、货运渠道伪报等方式走私进境。此次查获的7.48吨象牙是通过货运渠道伪报为木材方式进境,藏匿于废旧厂房中。目前这一案件还在侦办中。

胡伟表示,海关总署把打击象牙等濒危物种及其制品走私作为履行对国把关职责的“重中之重”,坚持“零容忍”态度,将锲而不舍、一以贯之地严打严管,坚决斩断走私链条。



大象泼水 庆傣历新年

4月14日,在位于云南省西双版纳傣族自治州的野象谷景区,游客参加泼水节活动,庆祝傣历新年。

泼水节于每年4月中旬举行,是泰国、柬埔寨和缅甸等东南亚国家和我国云南、广西等地的传统节日活动。人们用相互泼水的方式互送祝福、传递欢乐。

新华社 张玉薇 摄

B站低俗动漫内容卷土重来

《楚天都市报》楚田

Bilibili(以下简称B站)是国内知名的视频弹幕网站,弹幕、二次元、番剧(日本连载动画电视剧)……带着这些标签,该网站成为年轻人追逐潮流文化的聚集地。凭借最及时的动漫新番,网站获得不少年轻用户的喜爱,其APP更是位居24岁及以下年轻用户偏爱的十大APP榜首。

然而,记者调查发现,称该网站包含大量大尺度动漫和低俗内容,部分内容涉及到师生恋、乱伦恋等,引发家长担忧。

沉迷追番 女大学生险遭退学

欢欢(化名)如今是武汉一名青年女教师,几年前,她以优异成绩考入湖北大学。从小就爱看漫画的她读书时在朋友推荐下爱上了B站,她说:“上面有很多动漫作品,年轻人在该站一同追番,不少未经审批便播出的大尺度境外剧和未删减版的电影等都有资源。”

渐渐地,欢欢登陆B站的时间从每天几小时发展到逃课追番,成绩也一落千丈,面临退学。不得已,欢欢的母亲从老家来到武汉租房陪读,逼着她远离B站。欢欢重修学分,并在毕业后顺利考入一所公立学校任教。

欢欢称,身边登陆B站的用户年龄越来越小,如何让未成年人避开网络不良内容,成为她日常工作的重点。

13岁少女小艾的母亲王女士则称,女儿从小喜欢画画,经常临摹动漫里的各类人物。而最近,女儿上网看素材都关着门,她无意中发现,女儿的电脑收藏夹里有不少B站的动漫链接,点进去竟是一些早恋、同居等内容。“我留意该网站发现,上面不少内容并不适合青少年观看,但很多该网站用户正是跟女儿差不多大的同龄人。不知道这些内容是怎么通过审核的!”王女士十分气愤。

记者检索 低俗内容暗藏其中

4月8日,记者登陆B站,点击主站番剧连载动画一栏,就看到名为《15岁今天开始同居生活》的动漫作品。影视杂谈栏目下,一段《日本小伙爱上自己的女老师醉酒后终于得偿所愿》的视频已有435.3万的点击量,1274人同步弹幕讨论该剧。而在相关剧集里,涉及到乱伦、国外限制级等内容也都有几十万甚至上百万的播放量。

该网站部分视频标题十分低俗,如《13岁男孩让女老师怀孕这部爆笑喜剧我看没那么简单》《女生看你上厕所是什么经历》等。记者随机点开几部标题较赤裸的

视频,发现内容和弹幕上的文字尺度很大。网站上还有专门的UP主(网站视频投稿者)发帖介绍B站新上架的“少儿不宜”新番,这些被推荐的动漫主题大多为画面血腥、画风露骨的内容,部分讲述的是青少年变性等内容,导向极不健康。

令人担忧的是,记者浏览了这些视频下的留言,发现B站用户大部分是90后和00后,其中不乏四十五岁的未成年人。

4月11日,记者来到武汉市洪山区一所九年制学校,该校不少学生都表示,他们浏览过该网站。初一男生刘超(化名)告诉老师,该网站在同学中很受欢迎,他常常到该站追番。对于浏览的内容,刘超有些不好意思地说:“确实有些少儿不宜,不适合学生观看的东西。”记者随机采访了几名接孩子的家长,当听说该网站上部分视频的内容及尺度,家长们均表示,这些内容需要严厉打击,不应该出现在未成年人接触的正规网站上。

低俗动漫 B站曾被央视点名

去年7月,央视曾点名报道了B站动漫作品充斥低俗内容的新闻,主播称,该网站动漫作品中充斥着大量令人担忧的低俗内容,而其中一些内容还被作为编辑推荐出现在“追番”首页上。这些动漫作品均有

山东一制药企业发生事故 已致10人死亡

新华社 王志

记者从济南市相关部门获悉,齐鲁天和惠世制药有限公司冻干车间地下室在管道改造过程中发生事故,截至目前共导致10人死亡。

15日15时37分,齐鲁天和惠世制药有限公司冻干车间地下室,在管道改造过程中,因电焊火花引燃低温传热介质产生烟雾,致使现场作业的10名工作人员中8人当场窒息死亡,其余2名工作人员在抢救过程中死亡。另有12名救援人员受呛伤,无生命危险。

据通报,经环保部门检测,对周边环境未形成影响。目前事故正在进一步调查处置中。

江苏响水“3·21”爆炸事故 又有17人被采取刑事强制措施

新华社 陈席元

记者15日从江苏省盐城市委宣传部获悉,根据国务院江苏响水天嘉宜公司“3·21”特别重大爆炸事故调查组调查工作进展和公安机关侦查,公安机关15日对江苏天嘉宜化工有限公司及为该公司相关项目作虚假评价的中介组织涉嫌犯罪的17名嫌疑人采取刑事强制措施。

3月21日14时48分许,盐城市响水县天嘉宜化工有限公司发生特别重大爆炸事故。事故发生后,公安机关立即开展调查工作,于3月23日立案侦查,并对江苏天嘉宜化工有限公司3名负有重大责任的嫌疑人采取刑事强制措施。4月13日,又有6名负有重大责任的嫌疑人被采取刑事强制措施。

几百万甚至几千万次的播放量。

而这也并非B站首次遭媒体曝光。此前,《法治周末报》就曾报道B站UP主“科里斯”引诱10岁女孩遭女孩母亲控诉一事。该事件经媒体报道后,迅速发酵,也让充斥B站的“软色情”现象进入公众视野。该站首页甚至曾惊现直播造人,直播内容淫秽不堪。

尽管被曝光多次,B站却没有杜绝软色情在该网站的传播,网站上充斥着各种性暗示。在被央视曝光并下架部分大尺度漫画后,网站动漫杂谈上却出现这样一则帖子——《B站三部大尺度动漫下架,别担心咱们还有网盘见的机会呢》。文中提到,部分动漫因尺度确实过大,难怪会被下架,但也安慰网友,称大家可以移步到网盘观看。

湖北典恒律师事务所马小倩律师认为:B站作为视频上传的平台,其经营者对平台上传的视频应当具有审核义务,对于违反国家法律、行政法规的不良视频应当予以排除。B站打着“动漫”旗号,内容却低俗色情,且针对的大多为青少年群体,严重影响了青少年身心健康,其行为涉嫌传播淫秽物品牟利罪。B站经营者应当严肃整顿平台视频审查流程,不要重蹈快播的覆辙。

4月11日起,记者多次向B站发送采访邮件和拨打热线电话联系采访,但截至发稿时止,仍未得到B站的回复。